

Khuthba Khulasa 16.06.17 **മുസ്ലിം സമൂഹം**

സത്യഭാഗം ഹദ്ദിൽ അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

16.06.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ മുസ്ലിം സമൂഹം

കളവുപോലെ അശുഭകരമായ മറ്റൊരു കാര്യവുമില്ല.

കളവും ഒരു ബിംബമാണ്. അതിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ അല്ലാഹുവിലുള്ള വിശ്വാസം ഉപേക്ഷിച്ചുകഴിയുന്നു. അതിനാൽ കളവ് പറയുന്നതുകൊണ്ട് ദൈവവും കൈയിൽനിന്ന് പൊയ്പ്പോകുന്നു. അതുകൊണ്ട് പരിശുദ്ധയാർജ്ജിക്കാൻ കളവിൽനിന്നും എല്ലാത്തരം ശിർക്കിൽനിന്നും മനുഷ്യൻ രക്ഷപ്രാപിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്.

അഹങ്കാരം ശയ്താനിൽനിന്ന് വന്നതാണ്. ശയ്താൻ ഉണ്ടാക്കിത്തന്നതുമാണ്. മനുഷ്യൻ അതിൽനിന്നകലാത്തിടത്തോളം സത്യം സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ദൈവികമായ അനുഗ്രഹങ്ങൾ കരസ്ഥമാകുന്ന വഴിക്കുമിടയിൽ തടസ്സമായിത്തീരുന്നു.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്ഫിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു: തഖ്വ്വ് അഥവാ ദൈവഭക്തിക്ക് സൽസഭാവം നിർബന്ധമാണെന്ന് കഴിഞ്ഞ വൃത്സയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. മനുഷ്യൻ മുത്തവിയായിത്തീരുന്നത് അവനിൽ ഉത്തമമായ എല്ലാ സ്വഭാവങ്ങളും ഉണ്ടാകുമ്പോഴാണ് ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഉപദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ എല്ലാ സദാചാരഗുണങ്ങളും സ്വായത്തമാക്കാൻ മുഅ്മിൻ പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. അപ്പോഴായിരിക്കും ഒരു മുത്തവിക്ക് നിർബന്ധമായ ആ ഉദാത്തമായ സ്വഭാവങ്ങൾ അവനിൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. പക്ഷേ, ചില സദാചാരഗുണങ്ങളുണ്ട്. അതൊരു സത്യവിശ്വാസയിൽ ഇല്ലെങ്കിൽ അവന്റെ ഈമാനിന്റെ നിലവാരവും ഇടിഞ്ഞുപോകുന്നതായിരിക്കും. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം കളവിൽനിന്ന് രക്ഷപ്രാപിക്കുക എന്നതാണ്. വിശുദ്ധ വുർആനിൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു. **ഫജ്തനിബുർരിജ്സ മിനൽഔമാനി വജ്തനിബു ഖൗലസ്സൂർ** അതിനാൽ ബിംബാരാധനയുടെ മാലിന്യത്തിൽനിന്ന് അകന്നു നില്ക്കുക. കളവും പറയുന്നതിൽനിന്നും അകന്നുനില്ക്കുക(22:31)

ബിംബാരാധനയും കളവും ചേർത്ത് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, നിങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ സത്യസന്ധതയും സത്യം പറയുന്ന ശീലവുമില്ലെങ്കിൽ അത് ബിംബങ്ങളെ പുജിക്കുന്നതുപോലുള്ള വലിയ പാപമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഒരു മുഅ്മിൻ അല്ലാഹുവിന്റെ ഏകത്വത്തിൽ വിശ്വസിക്കുകയും എന്നിട്ട് ബാഹ്യവും മറഞ്ഞതുമായ ബിംബങ്ങളുടെ മാലിന്യത്തിൽ കുടുങ്ങുകയും ചെയ്യുക എന്നത് അസംഭാവ്യമാണ്.

അതിനാൽ ഇത് വളരെ വലുതും തുറന്ന നിലയിലുള്ളതും സ്പഷ്ടമായതുമായ മുന്നറിയിപ്പാണ്. വിശ്വാസിയായാണെന്ന് വാദിക്കുന്ന ഒരുവൻ, മുഅ്മിനാണെങ്കിൽ സത്യസന്ധതയുടെ ഉന്നതമായ നിലവാരവും സ്വാംശീകരിക്കേണ്ടതായി വരും. ഇല്ലെങ്കിൽ തന്റെ വിശ്വാസത്തെ സംബന്ധിച്ച് ചിന്തിക്കുക. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഇത് സംബന്ധമായി വളരെ വേദന പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ നമ്മുടെ ഈമാനിനെ പ്രബലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തഖ്വ്വ് അഥവാ ഭക്തിയിലേക്ക് ഉയരുന്നവരാകാൻ അത് എല്ലാ അഹ്മദികളും

എപ്പോഴും തങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വെക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അവിടന്ന് പറയുന്നു: വിശുദ്ധവുർആൻ കളവ് പറയുന്നതിനെ ബിംബാരാധനയ്ക്ക് തുല്യമായിട്ടാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അല്ലാഹു പറയുന്നു. **ഫജ്തനിബുർരിജ്സ മിനൽഔമാനി വജ്തനിബു ഖൗലസ്സൂർ** അതിനാൽ ബിംബാരാധനയുടെ മാലിന്യത്തിൽനിന്ന് അകന്നു നില്ക്കുക. കളവും പറയുന്നതിൽനിന്നും അകന്നുനില്ക്കുക(22:31) അതായത് കളവും ഒരു ബിംബമാണ്. അതിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ അല്ലാഹുവിലുള്ള വിശ്വാസം ഉപേക്ഷിച്ചുകഴിയുന്നു. അതിനാൽ കളവ് പറയുന്നതുകൊണ്ട് ദൈവവും കൈയിൽനിന്ന് പൊയ്പ്പോകുന്നു. അതുകൊണ്ട് പരിശുദ്ധയാർജ്ജിക്കാൻ കളവിൽനിന്നും എല്ലാത്തരം ശിർക്കിൽനിന്നും മനുഷ്യൻ രക്ഷപ്രാപിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്.

പറഞ്ഞു: കളവിനെ ബിംബത്തിന് കിടനില്ക്കുന്നതായി വെച്ചിരിക്കുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ കളവും ഒരു ബിംബമാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ സത്യത്തെ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് മറ്റുഭാഗത്തേക്ക് പോകുന്നതെന്തിനാണ്? കളവ് പറയുന്നവന്റെ വിശ്വാസം എത്രത്തോളം കുറഞ്ഞുപോകുന്നുവെന്നാൽ, ഇനി അവൻ സത്യം പറഞ്ഞാൽത്തന്നെയും അതിലും കുറച്ച് കളവ് ചേർത്തിട്ടുണ്ടാകുമോ എന്ന ധാരണയായിരിക്കുമുണ്ടാകുക. കളവ് പറയുന്നവൻ തന്റെ കളവ് കുറയണമെന്ന് എത്ര ആഗ്രഹിച്ചാലും പെട്ടെന്നത് കുറയുകയില്ല. പറഞ്ഞു: ദീർഘകാലംവരെ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യുമ്പോഴായിരിക്കും സത്യം പറയുന്നതിന്റെ ശീലം അവനിലുണ്ടാകുന്നത്.

അവിടന്ന് പറയുന്നു: വിഡ്ഢിയായ മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിനെ ഉപേക്ഷിച്ച് കല്ലിന്റെ മുമ്പിൽ തല കുനിക്കുന്നതുപോലെ സത്യതയും നേർവഴിയും ഉപേക്ഷിച്ച് തന്റെ ഉദ്ദേശ്യസാഹചര്യത്തിനായി കളവിനെ ബിംബമാക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കളവിനെ തന്റെ ജീവിതത്തിന്റെ അച്ചുതണ്ടാക്കുന്നതിനെക്കാളുപരിയായി മറ്റെന്ത് ദൗർഭാഗ്യമാണുള്ളത്? എന്നാൽ, അവസാനം സത്യംതന്നെയായിരിക്കും വിജയിക്കുക എന്ന് ഞാൻ നിങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പ് നൽകുന്നു. ക്ഷേമവും വിജയവും അതിനുതന്നെയായിരിക്കും. അവിടന്ന് പറയുന്നു: തീർച്ചയായും ഓർത്തുകൊള്ളുക! കളവുപോലെ അശുഭകരമായ മറ്റൊരു കാര്യവുമില്ല. പൊതുവെ ഇഹലോകത്ത്പരൻ

പറയുന്നത് സത്യം പറയുന്നവൻ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്നുവെന്നാണ്. എന്നാൽ, എനിക്ക് അത് എങ്ങനെയാണ് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുക. എനിക്കെതിരെ ഏഴ് കേസുകൾ ഉണ്ടായി. ദൈവകൃപയാൽ ഒരു കേസിലും ഒരു വാക്കുപോലും കളവു എഴുതേണ്ട ആവശ്യം എനിക്കുണ്ടായിട്ടില്ല. അല്ലാഹു സത്യത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നവനും സഹായിക്കുന്നവനുമാണ്. സത്യവാനായ മനുഷ്യനെ അവൻ ശിക്ഷിക്കുമോ? അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ലോകത്ത് ഒരു മനുഷ്യനും സത്യം പറയാൻ തന്റേടം കാണിക്കുകയില്ല. ദൈവത്തിലുള്ള ശരിയായ വിശ്വാസം ഉയർന്നുപോകുന്നതുമാണ്. സത്യവാൻ ജീവച്ഛവമായിത്തീരും. പറയുന്നു: സത്യം പറയുന്നതുകൊണ്ട് ആർക്കെങ്കിലും ശിക്ഷ ലഭിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് സത്യം പറയുന്നതുകൊണ്ടല്ല. മറിച്ച് അവരുടെ മറ്റു ചില മറഞ്ഞിരിക്കുന്നതായ തിന്മകൾ കൊണ്ടാണെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ദൈവത്തിന്റെ പക്കൽ അവരുടെ തിന്മകളുടേയും ദ്രോഹങ്ങളുടേയും ഒരു പരമ്പരതന്നെ ഉണ്ടാകുന്നു. അവരുടെ ഒരുപാട് പാപങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു. അവയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്നിൽ അവർക്ക് ശിക്ഷ കിട്ടുന്നതാണ്. പറഞ്ഞു: സ്ഥിരമായി നന്മകളുടെ ശീലമുണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്. നന്മകളിൽ സ്ഥിരത കൈവരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇസ്തിഗ്ഫാർ അഥവാ പൊറുക്കലിനെ തേടുമ്പോൾ മറ്റു തിന്മകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്രാപിക്കുമെന്ന് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പിന്നീട് അതിൽ എപ്പോഴും ഉറച്ചുനിൽക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും വേണം.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇഹദോഹതൽപരർ എല്ലാ കാര്യത്തിലും അതിനിസാരമായ കാര്യങ്ങളിൽപോലും കളവ് പറയുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം നാഷണൽ ജിയോഗ്രാഫിക്കിന്റെ ഒരു മാസിക വന്നിരുന്നു. അതിൽ കളവിനെക്കുറിച്ച് വലിയൊരു ലേഖനമുണ്ടായിരുന്നു. നമ്മൾ എതിന് കളവ് പറയുന്നു എന്നതിനെ കുറിച്ചുള്ള ഗവേഷണമായിരുന്നു ആ ലേഖനം. അവർ നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ മനസ്സിലായത് ഓരോ വ്യക്തിയും ദിവസവും മൂന്നുനാല് കളവ് പറയുന്നുണ്ടെന്നാണ്. വിവിധതരത്തിലുള്ള കളവുകളുണ്ട്. ആരെങ്കിലും വഴി ചോദിച്ചാൽ ശരിയായനിലയിൽ പറഞ്ഞുകൊടുക്കാതെ അതിലും കളവ് പറയും. ആരെങ്കിലും വഞ്ചിക്കണമെങ്കിൽ അതിലും കളവ് പറയുന്നു. തന്റെ ദൗർബല്യങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുന്നതിനും കളവ് പറയുന്നു. തന്നെക്കുറിച്ച് തെറ്റായ പ്രഭാവം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും അത് നിലനിറുത്തുന്നതിനും കളവ് പറയുന്നു. തന്റെ സ്വാർഥ താൽപര്യത്തിനുവേണ്ടി കളവ് പറയുന്നു. ഇത് ചെറിയ ചെറിയ കളവുകളാണ്. വലിയ കളവുകളിൽ അവർ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഭാര്യയും ഭർത്താവും അന്യരുമായുള്ള അവിഹിത ബന്ധങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കാൻ കളവ് പറയുന്നതാണ്. ഭാര്യയുടേയും ഭർത്താവിന്റേയും സുഹൃത്ത് ബന്ധങ്ങൾ തെറ്റായ രീതിയിൽ ആകുമ്പോൾ സ്വയാധികാരംകൊണ്ട് അതിൽ കളവ് പറയേണ്ടതായിവരുന്നു. പിന്നീട് കളവിന്റെ രഹസ്യം പുറത്തുവരുമ്പോൾ അടിപിടി തുടങ്ങുകയും ബന്ധം അകലുകയും അവസാനം തലാഖ് വരെ അത് എത്തിച്ചേരുകയും ചെയ്യുന്നു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയാണെങ്കിൽ നമ്മുടെ ഇവിടേയും തലാഖും ഖുലയും

ഉണ്ടാകുന്നത് കളവിനെ ആശ്രയിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണെന്ന് കാണാം. അടിസ്ഥാനപരമായ ഈ മനഃശാസ്ത്രം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് നിക്കാഹിന്റെ ഖുത്ബയിൽ നമ്മൾ ഓടുന്ന വചനങ്ങളിൽ **യാ അയ്യൂഹല്ലദീന ആമനുത്തഖുല്ലാഹ വഖുലു ഖാലൻ സദീദാ** എന്ന വചനവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. വിശ്വാസിച്ചവരേ! അല്ലാഹുവിനെ ഭയപ്പെടുക. ചൊവ്വായ വാക്ക് പറയുകയും ചെയ്യുക.(33:71) പിന്നീട് പറഞ്ഞു: **യൂസ്ലിഹ് ലക്കും അഅ്മാലക്കും വ യഗ്ഫിർലക്കും ദുനുബക്കും വമൻയൂത്ഥിയില്ലാഹ ഫഖദ് ഫാസ ഫൗസൻ അജീമാ** നിങ്ങൾ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതായാൽ അവൻ നിങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് നന്നാക്കിത്തരികയും നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ നിങ്ങൾക്കു പൊറുത്തുതരികയും ചെയ്യുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിനേയും അവന്റെ ദൂതനേയും ആരാണോ അനുസരിക്കുന്നത് അവൻ തീർച്ചയായും മഹത്തായ പ്രാപിക്കുന്നതാണ്.(33:72)പറഞ്ഞു: സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ പേരിൽ പർദ ഉന്മൂലനം ചെയ്യപ്പെടുമ്പോൾ പിന്നീട് സംശയങ്ങളും വിശ്വാസമില്ലായ്മയും ഉണ്ടാകുന്നു. വീണ്ടും കളവിനെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരുന്നു. ഒരു പരമ്പര തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അത് അവസാനിക്കാത്ത പരമ്പരയാണ്.

പറഞ്ഞു: എന്തായാലും അല്ലാഹു ഇവിടെ ഭാര്യഭർത്താക്കന്മാരുടെ ബന്ധത്തിൽ എത്രത്തോളം സത്യതയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞുവെന്നാൽ അതിലൊരു ചതിയും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. സത്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഉന്നതമായ നിലവാരം ഉണ്ടാവണം. അതുമൂലമേ നിങ്ങളുടെ ബന്ധങ്ങൾ മനോഹരമായിത്തീരുന്നതോടൊപ്പം നിങ്ങളുടെ കുട്ടികളും ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതാണ്. അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങളും പൊറുത്തുതരുന്നതാണ്. 'ഫൗസെ അജീമും' മഹത്തായ വിജയവും നൽകുന്നതാണ്. ഇതാണ് ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ കല്പന. പക്ഷേ എന്നിട്ടും ചൊവ്വായ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ദൗർഭാഗ്യത മറ്റൊന്നാണ്?

അതിനാൽ നമുക്ക് നമ്മുടെ സത്യതയുടെ നിലവാരങ്ങളെ ഉറച്ചുനോക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അതിൽ ദൃഷ്ടിപതിപ്പിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അല്ലാഹു സാക്ഷികളോടു കള്ളസാക്ഷ്യം പറയരുതെന്ന് പറയുന്നു. ഇബാദുർറഹ്മാനെ സംബന്ധിച്ച് അല്ലാഹു പറയുന്നത്, **വല്ലദീന ലാ യഗ്ഫദുനസ്സൂറ** അവർ കള്ളസാക്ഷ്യം പറയുകയില്ലെന്നാണ്. പറയുന്നു: പരമകാര്യണികനായ ദൈവത്തിന്റെ ദാസരാകണമെന്നും ഈമാനിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടണമെന്നും നമ്മൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ കളവിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടേണ്ടിവരും. എന്തായിരിക്കണം നമ്മുടെ സത്യത്തിന്റെ നിലവാരം? ഇതുസംബന്ധമായി ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: നിങ്ങൾ കൊല ചെയ്യരുതെന്ന് എനിക്കിപ്പോൾ ഉപദേശിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. കാരണം അങ്ങേയറ്റം ദ്രോഹിയായ മനുഷ്യനല്ലാതെ മറ്റാരാണ് അന്യായമായ നിലയിൽ കൊല ചെയ്യാൻ ഒരുങ്ങുന്നത്? എന്നാൽ, അനീതിയിൽ ശാഠ്യം പിടിച്ച് സത്യത്തെ കൊല്ലാതെ അതിനെ നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുകയെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നു; അതൊരു കുട്ടിയിൽനിന്നായാൽപോലും. സത്യത്തിൽ നിലകൊള്ളുക. സത്യമായ സാക്ഷ്യം പറയുക. **ഫജ്തനിബൂർരിജ്സ മിനൽ**

ഔമാനി വജ്ഞിനു ചൗലസ്സൂർ അതിനാൽ ബിംബാരാധനയുടെ മാലിന്യത്തിൽനിന്ന് അകന്നു നില്ക്കുക. കള്ളം പറയുന്നതിൽനിന്നും അകന്നുനില്ക്കുക എന്ന് (22:31) പ്രതാപവാനായ അല്ലാഹു പറഞ്ഞതുപോലെ. പറഞ്ഞു: ഏതൊന്നാണോ സത്യത്തിൽനിന്ന് നിങ്ങളുടെ മുഖം തിരിക്കുന്നത് അത് നിങ്ങളുടെ വഴിയെല്ലെ ബിംബമാണ്. നിങ്ങളുടെ പിതാക്കന്മാർക്കും നിങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങൾക്കും നിങ്ങളുടെ സുഹൃത്തുക്കൾക്കും എതിരാണെങ്കിൽപോലും സത്യമായ സാക്ഷ്യം പറയുക.

അല്ലാഹു പറയുന്നു: യാ അയ്യൂഹല്ലദീനആമനു! **കൂനു ചവ്വാമീന ബിൽഖിസ്തി ശൂഹ്ദാ അലില്ലാഹി വലൗ അലാ അൻഹുസിക്കും അവിൽവാലിദയ്നി വൽ അഖ്റബീൻ** അല്ലയോ വിശ്വാസിച്ചവരേ! നിങ്ങൾ പരിപൂർണ്ണമായും നീതിപാലിക്കുന്നവരും അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നവരുമാകുവിൻ. അതു നിങ്ങൾക്കുതന്നെയോ നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ ബന്ധുക്കൾക്കോ അതിരായിരുന്നാൽ പോലും. (4:136) സത്യത്തിന്റെ നിലവാരം ഇതാണ്. നീതിക്കും നിലവാരമുണ്ടെന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, സത്യം ഉണ്ടാകാത്താടത്തോളം നീതി സ്ഥാപിതമാവുകയില്ല. ഈ നിലവാരമാണ് ഒരു മുഅമീൻ നിർബന്ധമായും ഉണ്ടാകേണ്ടത്. പൂർണ്ണമായും സത്യത്തിൽ ചുവട് വെക്കാതെ കരസ്ഥമാകാത്ത നീതിയെക്കുറിച്ച് അല്ലാഹു പറയുന്നു: **ലായജ്രിമനക്കും ശനആനു ചൗമിൻ അൻസദ്ദുക്കും അനിൽമസ്ജിദിൽ ഹറാമി അൻതൗതദ്ദു വ തആവനു അലൽബിർറി വത്തഖ്വാ** അതായത് ശത്രുജനതയുടെ ശത്രുത നിങ്ങൾക്ക് നീതി പൂർത്തുനതിന് തടസമാകരുത്. (5:3) നീതിയിൽ നിലകൊള്ളുക. തഖ്വ അതിലാണുള്ളത്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ഞാൻ സത്യമായും സത്യമായും പറയുന്നു, ശത്രുവിനോട് നല്ലനിലയിൽ പെരുമാറുക എന്നത് എളുപ്പമാണ്. എന്നാൽ, ശത്രുവിന്റെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുകയും കേസുകളിൽ ന്യായവും നീതിയും കൈവിടാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് വളരെ പ്രയാസകരമാണ്. ഇത് യുവപുരുഷന്മാരുടെ പ്രവൃത്തിയാണ്. അവിടന്ന് പറയുന്നു: അല്ലാഹു ഈ വചനത്തിൽ സ്നേഹത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞില്ല. മറിച്ച് സ്നേഹത്തിന്റെ നിലവാരത്തെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. കാരണം ആരാണോ തന്റെ വർഗ്ഗശത്രുവിനോട് നീതി കാണിക്കുകയും സത്യത്തിൽനിന്നും നീതിയിൽനിന്നും പിന്മാറിയിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് അവനാണ് സത്യമായ സ്നേഹവും പുലർത്തുന്നത്.

അതുകൊണ്ട് ഒരു സത്യവിശ്വാസിയുടെ സത്യത്തിന്റെ നിലവാരം ഇങ്ങനെയായിരിക്കേണ്ടതാണ്. അതായത് ഒരു ശത്രുവിനുപോലും നഷ്ടമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കളവ് പറയരുത്. ശത്രുവിനോട് ഈ നിലവാരം പുലർത്തുമ്പോൾ പരസ്പരമുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ സത്യത്തിന്റെ നിലവാരം അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്ന കാരണത്താൽ സ്നേഹത്തിന്റെ നിലവാരവും വർദ്ധിക്കുന്നതാണ്. സ്നേഹത്തിലും കളവ് ഉണ്ടാവുകയില്ല. അല്ലാഹു നമുക്കെല്ലാവർക്കും ഇക്കാര്യം മനസ്സിലാക്കുന്നതിന് തൗഹീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ. എന്നല്ല സത്യത്തേക്കാളുപരി ചൊവ്വായ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നതിൽ നിലകൊ

ള്ളാനും തൗഹീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ.

പറഞ്ഞു: 'സത്യവിശ്വാസിയുടെ സ്വഭാവമായിരിക്കേണ്ടതും ദൈവത്തിന്റെ സാമീപ്യം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതുമായ പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു നന്മ വിനയവും അഹങ്കാരത്തിൽനിന്നുള്ള അകൽച്ചയുമാണ്. അഹങ്കാരികളെ സംബന്ധിച്ച് അല്ലാഹു പറയുന്നു: **വലാ തുസയ്യിർ ഖദ്ഖ ലിന്നാസി വലാതംശി ഫിൽഅർളി മർഹൻ ഇനല്ലാഹ ലാ യുഹിബ്ബു കൂല്ലുമുഖ് താലിൻ ഫഖൂർ** കോപം നിമിത്തം ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ നിന്റെ കവിൾ നീ വീർപ്പിക്കരുത്. ഭൂമിയിൽ പൊങ്ങച്ചം കാണിച്ചുകൊണ്ട് നടക്കുകയുമരുത്. അഹംഭാവിയും ദുരഭിമാനിയുമായ ആരേയും അല്ലാഹു ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല തന്നെ. (31:19) ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ഓർമ്മിച്ചുകൊള്ളുക. അഹങ്കാരം ശയ്താനിൽനിന്ന് വന്നതാണ്. ശയ്താൻ ഉണ്ടാക്കിത്തരുന്നതാണ്. മനുഷ്യൻ അതിൽനിന്നകലാത്താടത്തോളം സത്യം സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ദൈവികമായ അനുഗ്രഹങ്ങൾ കരസ്ഥമാകുന്ന വഴിക്കുമിടയിൽ തടസ്സമായിത്തീരുന്നു. അതുകൊണ്ട് അറിവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലോ സമ്പത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലോ തറവാട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലോ വ്യക്തിപരവും കുടുംബപരവും കുലപരവുമായ കാരണത്താലോ ഒരുതരത്തിലുള്ള അഹങ്കാരവും പാടില്ല. കാരണം കൂടുതലും അഹങ്കാരമുണ്ടാകുന്നത് ഇവയിൽനിന്നാണ്. മനുഷ്യൻ ഈ പൊങ്ങച്ചങ്ങളിൽനിന്നും തന്നെ പരിശുദ്ധനാക്കാത്താടത്തോളം ദൈവത്തിന്റെ പക്കൽ പുണ്യാത്മാവാകുകയില്ല. ശയ്താനും അഹങ്കരിച്ചിരുന്നു. ആദമിനേക്കാൾ, തന്നെ നല്ലവനായി അവൻ മനസ്സിലാക്കി. പറഞ്ഞു: **അന ഖയ്റുമ്മിൻഹു ഖലഖ്ത്തനീ മിന്നാറിൻ വഖലഖ്ത്തുഹു മിൻതീൻ** പിന്നീട് അതിന്റെ ഫലമുണ്ടായത് എന്താണ്. ദൈവികസ്വധത്തിൽനിന്ന് പുറത്താക്കപ്പെട്ടു. ആദം തന്റെ ദുർബലവും അംഗീകരിച്ചതുകൊണ്ട് ദൈവകൃപയ്ക്ക് അനന്തരാവകാശിയായി. കാരണം ദൈവത്തിന്റെ കൃപ കൂടാതെ ഒന്നുമുണ്ടാവുകയില്ലെന്ന് അദ്ദേഹത്തിനറിയാമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ദുആ ചെയ്തു: **റബ്ബനാ ഉലംനാ അൻഹുസനാ വഇൻല്ലം തഗ്ഫിർലനാ വ തർഹാനാ ലനകുന്ന മിൻഖാസിരീൻ** ഈ ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ജമാഅത്തിനെ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ അവസാനത്തെ പത്തിലൂടെ കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തീയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതിനും അല്ലാഹുവിന്റെ കരുണ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും ഈ ദുആകൾ ഒരു പാട് ആവശ്യമുണ്ട്.

അവിടന്ന് പറയുന്നു: സത്യമായ ഈശ്വരജ്ഞാനത്തിന്റെ പേര് അതാണ്. അതായത് മനുഷ്യൻ തന്റെ ആത്മാവ് ഒന്നുമല്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും ദൈവസ്വധത്തിൽവീണ് വിനയത്തോടും എളിമയോടുംകൂടി ദൈവകൃപയെ ചോദിക്കുകയും ചെയ്യുക. ഉള്ളിൽ ഒരു വെളിച്ചവും നന്മ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ശക്തിയും ചുടുമുണ്ടാകുന്നതും ശാരീരികേച്ഛയെ കരിച്ചുകളയുന്നതുമായ ആ ജ്ഞാനപ്രകാശം ചോദിക്കുക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: വാസ്തവത്തിൽ ആത്മാവിന്റെ വികാരങ്ങളുടെ ഈ അഴുക്ക് വെളിപ്പെടുന്നത്

ദുസ്വഭാവം, അഹങ്കാരം, പ്രദർശനപരത തുടങ്ങിയ രീതിയിലാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയുണ്ടാകാത്തതിടത്തോളം അതിന് മരണം ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഇക്കാരണത്താലാണ് നബി(സ) തിരുമേനിയോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ അതായത് താങ്കൾ താങ്കളുടെ കർമ്മങ്ങൾകൊണ്ട് സ്വർഗത്തിൽ പോകുമോ എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ 'ഒരിക്കലുമില്ല, ദൈവത്തിന്റെ കൃപയാൽമാത്രമേ പോകുകയുള്ളൂ' എന്ന് പറഞ്ഞത്. പറഞ്ഞു: നബിമാർ(അ) ഒരിക്കലും ഏതെങ്കിലും ശക്തിയോ കഴിവോ തന്റേതാണെന്ന് പറയുകയില്ല. അവർ ദൈവത്തിൽനിന്നുതന്നെ അത് പ്രാപിക്കുന്നതാണ്. അവന്റെ പേര് പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറയുന്നു: അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രത്യേക ദാസരായ നബിമാരുടെ അവസ്ഥയാണിത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഒരു സാധാരണക്കാരൻ

എത്രമാത്രം വിനയം കാണിക്കേണ്ടതാണ്. എത്രമാത്രം അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപകൾക്ക് നന്ദി കാണിച്ചുകൊണ്ട് കൂടുതൽ അവന്റെ മുമ്പിൽ കുനിഞ്ഞുകൊണ്ടേപ്പോകേണ്ടതാണ്! നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സുന്നത്തും അവിടന്ന് പറഞ്ഞ മാർഗ്ഗവുമനുസരിച്ച് എല്ലാ തിന്മകളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിനും ഉദാത്തമായ എല്ലാ സ്വഭാവങ്ങളും കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും അല്ലാഹു നമുക്ക് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ദൈവസാമീപ്യത്തിനുകുന്നതായ സത്യത്തിന്റെ നിലവാരവും നമുക്കുണ്ടാകുമാറാകട്ടെ. നമ്മുടെ വിനയവും അല്ലാഹുവിനെ ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന നിലവാരത്തിലുള്ളതാകട്ടെ. നമ്മൾ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളദ്(അ)പ്രതീക്ഷിക്കുന്നരീതിയിലുള്ള ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങളായിത്തീരട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London – on 16.06.17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.
Published By Nazarith Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road

